

# 去年烟台居民收支“账单”出炉

## 人均可支配收入29742元，人均消费支出19979元

本报2月7日讯(记者 秦雪丽 通讯员 曲一哲) 2016年已经过去,回顾这一年,你挣了多少钱,又花了多少钱?近日,国家统计局烟台调查队对外发布数据,2016年烟台居民人均可支配收入29742元,同比增长8.4%,人均消费支出19979元,同比增长10.3%。

居民可支配收入稳定增长,2016年,烟台居民人均可支配收入29742元,同比增长8.4%,其中,城镇居民人均可支配收入38744元,同比增长

7.9%;农村居民人均可支配收入16721元,同比增长7.6%。

工资性收入是居民可支配收入最主要来源。全市居民人均工资性收入16514元,同比增长9.1%,占人均可支配收入的55.5%。其中,城镇居民人均工资性收入22832元,同比增长8.4%,占人均可支配收入的58.9%;农村居民人均工资性收入7376元,同比增长8.1%,占人均可支配收入的44.1%。

经营性收入是居民可支配收入的重要来源。全市居民人

均经营性收入6944元,同比增长7.8%,占人均可支配收入的23.3%。转移性收入是拉动居民可支配收入增长的重要因素。全市居民人均转移性收入3786元,同比增长10.5%,占人均可支配收入的12.8%。

财产性收入是居民可支配收入的重要补充。全市居民人均财产性收入2497元,同比增长2.6%,占人均可支配收入的8.4%。其中,城镇居民人均财产性收入3718元,同比增长1.1%;农村居民人均财产性收

入731元,同比增长6.6%。农村居民财产性收入增幅明显高于城镇居民。

居民消费支出快速增长。2016年,烟台居民人均消费支出19979元,同比增长10.3%。其中,城镇居民人均消费支出25737元,同比增长9.9%;农村居民人均消费支出11651元,同比增长9.1%。

从消费支出八大类构成看,食品烟酒、居住、交通通信消费支出所占比重仍然较大,其中全市居民人均食品

烟酒消费支出6403元,占总消费支出的比重为32.0%,居八大类消费支出之首;人均居住消费支出4120元,占总消费支出的比重为20.6%,占比居八大类消费第二位;人均交通通信消费支出2666元,占总消费支出的比重为13.3%,占比居八大类消费第三位。从消费支出增长速度看,交通通信、食品烟酒、其他用品和服务消费支出增速较快,增幅分别为14.5%、13.6%、13.1%。

## 秧歌进城

2月7日上午,龙口市东城区东莱街道实验路上进行了彩车与秧歌队的精彩表演。据了解,为给龙口市民提供安全有序的观赏环境,烟台边防支队龙口边防大队全力投入安保工作,圆满完成了秧歌进城安保工作。

本报记者 赵金阳 通讯员 曲寓直 孙永涛 摄影报道



## 中国平安位列Brand Finance全球最具价值品牌榜第79位 荣膺全球保险品牌第一位

日前,英国品牌咨询公司Brand Finance发布了“2017年度全球最具价值品牌500强排行榜”,中国平安凭借163.24亿美元的品牌价值位列榜单第79名,荣膺全球保险品牌第一位,名次较上一年提升了13位,品牌价值较上一年提升了29%。榜单显示,在前100强企业中,仅有两家保险企业——中国平安和德国安联保险跻身其中,德国安联保险位列榜单的第85名。

榜单显示,在过去一年,科技类企业的品牌价值上升幅度较大,前10强大多为科技企业。除了谷歌、苹果及亚马逊等前三甲之外,还有微软、三星、Facebook等企业位居前10。

Brand Finance是世界知

名的品牌价值及战略咨询公司,每年都会评估全球数千个知名品牌,并在年度“Brand Finance全球500强”报告中列出最具价值的品牌。在今年的评选中,Brand Finance公司是以“一家公司愿意就像未曾拥有其品牌一样为之付出”为计算值量,评选维度包括公众熟悉程度、忠诚度、推广活动、营销投资、员工满意度,以及企业声誉等,榜单同时也考虑到了品牌未来收益的归属。

中国平安表示,能够获得Brand Finance全球保险第一品牌,得益于平安广大的客户及员工对公司长期的支持与认可。一直以来,中国平安贯彻“专业,让生活更简单”的品牌

理念,不断优化产品和服务质量,努力从每一次与客户接触做起,提升服务质量,改善服务体验,最终为我们的客户创造价值。未来,公司将继续注重科技创新,努力通过移动互联、大数据、云服务等新科技,把复杂留给自己,让客户的生活更加简单、便捷而有品质,持续提升用户体验。

除中国平安外,进入榜单前100强的中国企业还包括:工商银行(10)、中国移动(11)、建设银行(14)、阿里巴巴(23)、中国银行(29)、中国石化(32)、中国石油(33)、农业银行(34)、华为(40)、腾讯(47)、中国建筑(53)、中国电信(70)、招商银行(91)、京东(97)和微信(100)。

## 2016年烟台市保费收入突破200亿元大关

记者从烟台市保险行业协会获悉,2016年,烟台保费收入达206.48亿元,成功突破200亿元大关,其中财产险公司实现保费收入58.63亿元,人身险公司实现保费收入147.85亿元。与2012年突破100亿元大关相比,烟台保费收入翻番仅用了4年。

烟台保险业发展再创新高,市场保持较快发展。2016年,烟台市签发各类保单745.58万件,保费收入206.48亿元,位居全省第二(不含青岛),同比增长24.30%。烟台市保险业承担各类风险责任4.41万亿元;赔(给)付支出72.10亿元,同比增长28.02%;保险业缴纳地方税收12.86亿元,提供就业岗位75467个,新增就业岗位

2万人,在地方经济社会建设中发挥了重要作用。

烟台保险业积极参与社会保障和社会治理体系建设,努力提高健康保险业务覆盖面,不断拓宽责任保险范围,服务“三农”推动涉农创新险种开展,完善大病保险经办服务,深入开展治安保险,分别取得了重大收获。2016年全市健康险业务保费收入23.36亿元,同比增长62.37%,赔(给)付支出7.02亿元,同比增长40.40%。截至目前烟台“银龄安康工程”累计参保340万人次,累计为32133人次赔付7329万元。食品安全责任险已为36家乳制品、白酒、肉制品生产企业和10家学校、幼儿园提供9100万元的风险保障。养老机构综合责

险共承保155家养老机构,提供风险保障7.75亿元。烟台市质监局、烟台市保监分局联合发布《关于推广电梯责任险工作的通知》,为电梯责任险的开展打下基础。

服务“三农”,推动涉农创新险种开展。2016年以来,各保险公司陆续开展或试点扇贝和海带养殖风力指数、海参养殖高温指数、大樱桃降水指数、生猪价格指数、蛋鸡养殖保险等新险种。截至2016年底,扇贝养殖风力指数保险累计承保14033亩,提供风险保障14423万元;海带养殖风力指数保险累计承保8250亩,提供风险保障1650万元;海参养殖高温指数保险累计承保3608.18亩,提供风险保障683.92万元。

保障民生,完善大病保险经办服务,深入开展治安保险。2016年,烟台参保人数398.27万人,累计赔付大病保险案件14万余件,赔付22853.12万元,受益人数2.1万人。治安保险在烟台乡镇覆盖率超过70%,提供风险保障66.4亿元,累计已决赔案1501笔,赔款260万元。

发展首台套重大技术装备保险,促进经济转型升级,助推“中国制造”。承保来福士海洋钻井平台首台套重大技术装备保险项目,已支付赔款5702.25万元,预计共支付赔款1.25亿元,大大提升了设备的国产化水平,有效支持了蓝黄经济区建设。

发展小额贷款保证保险业务。2016年,烟台小额贷款保证

保险共实现贷款金额10.09亿元,为14638名客户提供消费金融资金支持,推动了保险公司参与烟台市知识产权质押贷款市场化运营,推出政采贷等新型保险产品,为企业贷款提供风险保障,有效降低企业融资成本。

稳步推进扶贫攻坚工作,积极推进保险扶贫。

全力保护消费者合法权益,完善纠纷调解机制,诉调对接初见成效。保险业与烟台仲裁办合作的调解平台不断完善,截至2016年底,共受理159起纠纷,其中撤案60起,达成协议45起,调成率达55.56%,案件调解平均周期仅为立案等候开庭时间的一半,大大节约了当事人的时间成本。

(本报记者)

## 太平人寿2017年年度工作会议召开

1月21日,太平人寿在沪召开2017年年度工作会议。会上全面总结公司2016年度的发展成果,并将创新、价值、精品确立为2017年度的发展关键词。

中国太平保险集团公司旗下的专业寿险公司,太平人寿在2016年的发展成绩,充分体现了公司对寿险核心业务价值的坚持:年度原保费收入逼近千亿大关,达到943.64亿元,新业务价值保持稳步增长,实现了规模、价值的双增长,业务品质稳定在行业一流水平,系统内更产生了首个年度保费收入过百亿的分公司,太平人

寿四川分公司2016年度保费收入突破100亿元。

对于2017年的发展规划,太平人寿相关负责人在会上强调,作为一家价值导向型的公司,太平人寿依然要专注发展效益型的业务,全力推动核心业务快速发展,并以创新为驱动,针对保险消费和服务领域的“痛点”,做有效的创新,在健康养老、财富管理、社会治理、普惠金融等重点领域加快布局,为“精品”战略构筑更扎实的基础。不难看出,创新、价值、精品,将成为太平人寿2017年经营发展最为核心的关键词。

## “新安2微米”治好多年疾病

春节,看着平时难得团聚在一起的儿女、孙子孙女回来了,出国留学的小儿子也专程回家过年,一家人欢聚一堂,杨大爷心里乐开了花。人逢喜事精神爽,不知不觉多喝了几杯。大家守岁,杨大爷却遭了罪:尿不出尿来!最终,只好去了新安男科医院。

经查,杨大爷因为前列腺增生引发了急性尿潴留。新安男科医院业务院长赵万友教授指出,前列腺对酒精十分敏感,酒精能引起前列腺充血,血液中酒精浓度越

高,前列腺肿胀得越厉害。据杨大爷介绍,他患上前列腺增生已经有十多年了,刚开始只是尿频、尿不尽,去医院检查确诊为前列腺增生,从那以后一直与药为伴。近日,杨大爷做了手术后顺利出院。

新安男科医院业务院长赵万友教授称,术后没有并发症,5天左右就能出院,而且无后遗症,对高龄而且患有高血压、冠心病、糖尿病、泌尿结石等慢性病的老年患者也可以治疗。咨询电话:2996666。